



全省首批企业社工站在蜀山经开区揭牌

星报讯(王勤 孙雨静 记者 沈娟娟)日前,全省首批企业社工站在蜀山经济技术开发区揭牌,6个站点也将根据企业的不同需求有针对性地提供服务。

“第一批建站授牌企业均为辖区内具有影响力的行业特色企业单位,涵盖了建筑、科技、医疗、物流、人力资源、人居服务等多领域。”相关负责人表示,首批企业社工站将根据企业需求为职工提供困难帮扶、活动开展等服务,利用辖区资源解决企业难题。

蜀山区民政局相关负责人介绍,近年来,蜀山区社会工作服务主阵地在城市社区、小区中,实施了200余个创投项目、400余个居民自治小微项目。

“根据蜀山区镇、开发区乡村地区的实际情况,村(居)民人数及分布特点,通过实施和美乡村建设

项目,蜀山区在井岗镇、南岗镇、小庙镇、蜀山经济技术开发区建立了多个乡村社工站和乡村联合社工站。”相关负责人介绍,目前蜀山区共建立13个乡村社工站,其中包括7个乡村联合社工站。

什么是乡村联合社工站?上述负责人介绍,考虑到乡村分布面积大、范围广,就在临近的乡村建立联合社工站,“比如小庙镇按照2~3个乡村为一组,组建乡村联合社工站,站内以项目形式设置了两名社工开展专业服务,探索乡村社工站标准化、项目化建设运营。”

记者了解到,乡村社工站的社工更多充当的是“服务员”的角色,核实户况、面积、人数等,并为留守儿童和老人提供服务。

一句话新闻

今年5月29日是中国计生协成立43周年纪念日,也是计生协第25个“会员活动日”。合肥市肥河镇贾大郢社区计生协联合社区妇联在珠光南苑东区开展以“倡新时代婚育文化、助家庭和谐幸福”为主题的集中宣传活动。
党碧蒙 记者 马冰璐

为扎实开展党风廉政建设宣传教育,5月25日,合肥经开区临湖如园居民区党总支邀请老师为辖区党员讲授了《全面从严治党的治本之策——关于党的纪律建设》专题党课,通过学习使辖区党员增强了廉洁自律意识和法纪观念,为营造风清气正的良好氛围打下良好基础。
叶娇娇 刘璐 记者 沈娟娟

奇趣六一 童趣飞扬

星报讯(郭艳 孙雨静 记者 马冰璐)一年一度的国际儿童节即将来临,为了让辖区儿童度过一个愉快难忘的节日,5月26日,合肥市蜀山区文明办联合三里庵街道梅山路社区妇联、梅山路社区新时代文明实践站在梅山路社区多功能厅举办了一场主题为“奇趣六一 童趣飞扬”的儿童节活动。

活动开场,实践家社工首先向到场的小朋友表达最热烈的节日祝福,欢迎各位小朋友来到梅山路社区,共同参与此次六一儿童节手工主题活动,并向各位小朋友及其家长介绍此次手工活动的具体内容,让大家自由选择制作衍纸画或花灯。随后,社工老师和志愿者用成品向大家简要介绍了衍纸画和花灯的制作流程。

“老师,请问这个怎么做?我粘不上去。”小朋友在动手过程中遇到了难题,便主动举手向社工老师请教。活动现场,小朋友们纷纷展现出较强的独立动手能力,经过社工老师的简单指导之后,便能形成自己的制作思路,投入手工制作中。

整场活动为儿童和家长创造了良好的亲子环境,经过一个小时的参与,各组家庭陆续完成了自己的作品,并在活动最后上台进行集中展示,合影留念。家长们纷纷表示,此次活动给孩子创造了提高动手能力的机会,也让各位家长和孩子享受到难得的亲子时光,非常有意义。

防拐防骗 为爱护航

星报讯(尹巧云 屈兰兰 凌静文 记者 马冰璐)为进一步增强家长和老师的的教育能力和提高幼儿的安全防范意识、自我保护能力,避免拐骗幼儿和伤害幼儿人身安全的事故发生,近日,合肥市南岗幼儿园与南岗镇侯店村关工委、人大工作站联合开展了幼儿防拐防骗安全教育演练和反邪教宣传活动。

在防拐防骗安全教育演练活动中,扮演诱拐儿童的家长拿着零食和好玩的玩具悄悄地走到幼儿们身边,大部分孩子都有防范意识,面对陌生人有的孩子会说:“我不认识你,我不跟你走”,面对玩具和零食的诱惑会说“我不要”,期间有的幼儿面对“骗子”的零食诱惑,快要坚持不住的时候,安全意识强的孩子会拉住被拐幼儿,极力保护他们。

演练结束后,各班老师跟小朋友们揭开了“陌生人”身份,对被“诱拐”的小朋友进行安抚和心理疏导。针对本次“诱拐”情况,老师及时抓住教育契机,再一次向小朋友们进行了相关的安全教育,帮助他们提高安全意识,学会防拐防骗。

“幼儿园的孩子年龄正处于好奇心强烈,明辨是非真假能力较弱的阶段;也正需要在幼儿园和家长们共同保护下才能平安健康地成长,不仅需要孩子们提高自我保护意识,幼儿园和家长的监护责任也不可松懈。”老师和家长以及人大代表在交流中说道。



近日,合肥市包河区骆岗街道石桥社区团总支联合合肥工业大学土木工程2021级6班团支部开展老年人探访活动,此次探访主要为空巢、独居老人服务,了解他们的情况和需求,同时也在实践中,让学生们锻炼自己,传承敬老爱老的中华民族传统美德。
吴曼 记者 沈娟娟

舌尖美味新徽菜 家庭菜肴展厨艺

星报讯(宋丽娟 杨萍 记者 沈娟娟)为加快推进“新徽菜·名徽厨”暖民心行动,推进民生实事落到实处、取得实效,合肥市包河区淝河镇葛大店社区社保办积极开展“新徽菜·名徽厨”职业技能培训,进一步提升居民面点制作技能,丰富餐桌文化。近日,淝河镇葛大店社居委联合合肥风雅颂职业培训学校开展此次培训,培训采用理论课和实践课相结合的方式,吸引了淝河镇近60名居民报名参加。

此次培训由包河区人社局、淝河镇人民政府、葛大店社居委联合承办,合肥风雅颂职业培训学校的王仕珍老师进行现场授课,课程为期6天。

在培训过程中,王仕珍老师采取理论和实践相结合的教学模式,手把手地教学,确保参训学员都能学懂、学会、学精,培训现场气氛热烈,学员们一边仔细观察领会操作手法,一边进行实际演练。从最基

本的和面、揉面开始教学,再到擀面皮、捏面皮,王老师循序渐进地教授学员掌握各种款式、色彩丰富的花样面点。

此次培训理论与实操相结合,使前来参加培训的学员们获益匪浅,在老师的耐心指点下,香喷喷的面点纷纷出炉。通过此次培训,辖区居民的厨艺得到了提升,满足了居民学习的愿望,促进居民实现个人价值。

培训结束后,学员们进行了结业考试,经考核合格,学校也为学员们发放了初级面点师证书,学员们收获满满。此次培训不仅是落实“新徽菜·名徽厨”暖民心行动进社区的具体举措,更是让有就业意愿的学员们掌握了面点的制作技能和家常菜的做法,提高了社区居民自主创业、就业的能力,更让居民切实感受到政府的用心,增强了居民的获得感、幸福感。

“四个到位”全力抓好秸秆禁烧工作

星报讯(蔡云红 许亚玲 记者 赵汗青)近期是秸秆焚烧的多发期,合肥循环经济示范园坚持“四个到位”全力抓好秸秆禁烧工作。

园区环保部门通过走村入户发放禁烧宣传单等多种方式宣传,巡逻车上小喇叭在村庄、田间地头滚动播放秸秆综合利用和秸秆禁烧宣传。

园区实行三级网格化管理体系,落实“园区干部包社区、社区干部包村、村干部包田包户”的包保责

任和属地责任,确保人人有任务、有责任。

秸秆禁烧实行全年区域全时段管控,禁烧人员实行24小时巡查值守,确保发现秸秆焚烧行为第一时间制止并处置。园区环保部门不断加强巡查监管,确保做到禁烧“全覆盖”。

园区纪工委联合环保部门不定期开展秸秆禁烧巡查督察,对社区禁烧工作开展不力的给予通报批评,对禁烧工作造成严重影响的,将由纪工委对社区书记进行约谈。

做好财务公开 厚植为民情怀

星报讯(刘志平 记者 沈娟娟)为扎实推进财政信息公开制度,全力打造阳光财政,近年来,合肥市肥东县白龙镇财政分局多措并举做好财政信息公开与反馈工作,通过不断增强财务公开透明度,推动财政服务水平不断提升。

镇财政分局按照相关要求,规范财务公开内容,围绕镇、社区财务,集体“三资”管理,奖补资金发放等方面

内容,做到应公开尽公开。同时,积极做好国家有关政策和文件规定、补助类资金、项目类资金的公开公示。

此外,白龙镇积极开展惠农政策的宣传和财政宣传工作手册的发放,充分发挥镇财政便民服务大厅和财政分局宣传栏的作用,完善信息公开和反馈的工作机制,积极通过线上线下开展惠民政策宣传,设置群众意见建议收集箱,强化监督落实。